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SELEZIONE PUBBLICA N. 2023N63, PER ESAMI E CON EVENTUALE PRESELEZIONE, PER 

L’ASSUNZIONE A TEMPO INDETERMINATO E PIENO DI N. 15 PERSONE DI CATEGORIA C, POSIZIONE 

ECONOMICA C1, AREA AMMINISTRATIVA, PRESSO L’UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DI PADOVA. 

SUPPORTO ALL’ATTIVITÀ CONTABILE DELLE STRUTTURE DI ATENEO. 

 

 

QUESITI PROVA SCRITTA 

 

QUESITI A RISPOSTA MULTIPLA: 

 

1) Le fasi della gestione contabile seguono il seguente ordine: 

a. Revisione del budget, Programmazione, Consuntivazione, Gestione 

b. Revisione del budget, Programmazione, Gestione, Consuntivazione 

c. Gestione, Revisione del budget, Programmazione, Consuntivazione 

d. Programmazione, Gestione, Revisione del budget, Consuntivazione 

e. Programmazione, Gestione, Consuntivazione, Revisione del budget 

 

2) Il Fondo Economale nei Centri Autonomi di gestione: 

a. Viene affidato al Segretario di Dipartimento su delibera del Consiglio 

b. Viene affidato al Direttore di Dipartimento su delibera del Consiglio 

c. Non è previsto 

d. Viene gestito unicamente dal Direttore Generale 

e. È sostituito dal Fondo di Riserva 

 

3) Chi dei seguenti non è coinvolto nel processo contabile? 

a. Il Rettore 

b. I Revisori dei Conti 

c. Il Direttore Generale 

d. Il Consiglio di Amministrazione 

e. I Centri di Responsabilità 

 

4) Il Responsabile di Centro Autonomo di gestione: 

a. Può disporre direttamente spese fino al limite di 20.000 euro 

b. Può disporre direttamente spese fino al limite di 40.000 euro 

c. Può disporre direttamente spese fino al limite di 50.000 euro 

d. Può disporre direttamente spese fino al limite di 80.000 euro 

e. Può disporre direttamente spese fino al limite di 100.000 euro 

 

5) Quale funzione svolge il Senato accademico relativamente allo svolgimento dei processi 

contabili? 

a. Approva il bilancio Unico d'Ateneo di Esercizio 

b. Approva la programmazione annuale e triennale e vigila sulla sostenibilità economico patrimoniale e 

finanziaria delle attività 

c. Esprime parere obbligatorio sul bilancio unico d’Ateneo di previsione annuale autorizzatorio e triennale 

e sul bilancio unico d’Ateneo d’esercizio 
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d. Esercita ogni altra funzione di indirizzo in relazione alla gestione amministrativa, economica e 

patrimoniale 

e. Approva il Bilancio Consolidato 

 

6) Cosa non rientra tra le immobilizzazioni materiali? 

a. Mobili e arredi 

b. Terreni e fabbricati 

c. Impianti e attrezzature 

d. Costi di impianto, ampliamento e sviluppo 

e. Patrimonio librario 

 

7) A chi è affidata la gestione del servizio di cassa dell’Università? 

a. Al Ministero delle Finanze 

b. Al Ministero dell’Università e della Ricerca 

c. Alla Banca d’Italia 

d. Ad un istituto di credito 

e. Alla Corte dei Conti 

 

8) Non sono Centri Autonomi di Gestione: 

a. I Dipartimenti 

b. I Centri Interdipartimentali 

c. L’orto Botanico 

d. Le Scuole 

e. I Centri di Ateneo 

 

9) Il Bilancio Unico d’Ateneo di esercizio deve essere approvato entro: 

a. Entro il 30 aprile di ciascun anno 

b. Entro il 30 giugno di ciascun anno 

c. Entro la data stabilita annualmente dal Ministero dell’Università e della Ricerca 

d. Entro il 31 dicembre di ciascun anno 

e. Entro la data stabilita annualmente dal Consiglio di Amministrazione 

 

10) Il Bilancio Unico d’Ateneo di previsione annuale autorizzatorio si compone di: 

a. Stato Patrimoniale, Conto Economico e Nota Integrativa 

b. Budget Economico e Budget degli Investimenti 

c. Previsioni di entrata e uscita annuali 

d. Budget Economico e Rendiconto Finanziario 

e. Budget degli Investimenti e Bilancio Consolidato 

 

11) Qual è il criterio base delle valutazioni delle poste di bilancio di un Ateneo? 

a. Il costo 

b. Il patrimonio netto 

c. Il ricavo 

d. Il flusso di cassa operativo 

e. Le disponibilità liquide 
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12) Quale principio contabile stabilisce che “il singolo ateneo è un’entità unica e unitaria, pertanto 

deve essere unico il suo bilancio di previsione e unico il suo bilancio d’esercizio”? 

a. Integrità 

b. Universalità 

c. Unità 

d. Continuità 

e. Pubblicità 

 

13) Costituiscono costi di esercizio dell’Ateneo: 

a. Attrezzature informatiche 

b. Materiale consumo per laboratori 

c. Costi di impianto, di ampliamento e di sviluppo 

d. Mobili e arredi 

e. Debiti verso fornitori 

 

14) Rientrano tra le attività nel bilancio dell’Ateneo: 

a. I fondi per rischi e oneri 

b. Le riserve statutarie 

c. I depositi bancari e postali 

d. I debiti verso dipendenti 

e. I contributi da Regioni e Province autonome 

 

15) Che cos’è la partita doppia? 

a. È un metodo utilizzato per le rilevazioni inventariali 

b. È un metodo utilizzato per la gestione del magazzino 

c. È un metodo utilizzato per la gestione del conto presso l’istituto cassiere 

d. È un metodo utilizzato per il controllo sulla gestione del bilancio 

e. È un metodo contabile 

 

16) Quali sono le parti che compongono il patrimonio netto di un Ateneo? 

a. Il Patrimonio vincolato, il Patrimonio non vincolato e gli investimenti finanziari 

b. Le immobilizzazioni che sono iscritte nello Stato Patrimoniale 

c. Il Fondo di dotazione dell’Ateneo, le disponibilità liquide, i depositi bancari 

d. Il Fondo di dotazione dell’Ateneo, il Patrimonio vincolato ed il Patrimonio non vincolato 

e. L’attivo circolante e i ratei attivi per progetti e ricerche in corso 

 

17) Il meccanismo dello split payment si applica: 

a. Alle fatture italiane di vendita delle imprese private verso la Pubblica Amministrazione 

b. Alle fatture italiane di vendita della Pubblica Amministrazione verso le imprese private 

c. Alle fatture italiane di vendita della Pubblica Amministrazione verso i professionisti 

d. Alle fatture di vendita verso le imprese UE 

e. Alle fatture di vendita verso imprese extra UE 

 

18) Quali di queste frasi è vera: 

a. Il presupposto oggettivo è l’unico che rileva per l’applicazione dell’IVA 

b. Il presupposto soggettivo è l’unico che rileva per l’applicazione dell’IVA 
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c. Il presupposto territoriale è l’unico che rileva per l’applicazione dell’IVA 

d. I presupposti oggettivo, soggettivo e territoriale devono essere tutti necessari per l’applicazione 

dell’IVA 

e. Tutte le altre risposte sono errate 

 

19) Quale dei seguenti elementi non deve essere presente nella fattura emessa da un prestatore 

soggetto passivo IVA UE per vendita di servizi generici a un committente soggetto passivo IVA 

italiano: 

a. La partita IVA italiana del committente 

b. La partita IVA UE del prestatore di servizi 

c. L’importo totale della prestazione di servizi 

d. L’importo dell’IVA 

e. La descrizione del servizio reso 

 

20) Quale dei seguenti elementi non è obbligatorio venga riportato nella fattura di un soggetto passivo 

iva italiano per la vendita di servizi generici a un operatore economico extra UE: 

a. La data della fattura 

b. Il numero di partita IVA dell’operatore economico extra UE 

c. La ragione sociale/denominazione dell’operatore economico extra UE 

d. La descrizione del servizio reso 

e. L’importo totale della fattura di vendita 

 

21) Quando l’Università effettua in attività commerciale l’acquisto di un microscopio da un operatore 

economico extra UE deve effettuare la procedura di importazione. A seguito di questa procedura 

come si dovrà comportare l’Università: 

a. Dovrà registrare nel registro acquisti un’autofattura per l’acquisto del bene, calcolare l’IVA italiana e 

includerla nella liquidazione periodica 

b. Dovrà registrare nel registro acquisti la fattura di acquisto integrandola con l’IVA italiana e includerla 

nella liquidazione periodica 

c. Dovrà registrare nel registro acquisti la fattura senza ulteriori adempimenti IVA 

d. Dovrà registrare nel registro acquisti la bolletta doganale e includere l’IVA italiana versata in dogana 

nella liquidazione periodica 

e. Non dovrà fare nulla 

 

22) Quale delle seguenti non è una prestazione di servizio ai sensi del DPR 633/72 (Testo Unico 

dell’IVA): 

a. Una perizia rilasciata da un professionista iscritto ad albo 

b. Il deposito di denaro in conto corrente presso un istituto di credito 

c. Un corso di formazione organizzato da un ente accreditato per la formazione 

d. L’analisi di un campione eseguito da un laboratorio di analisi nella forma d’impresa 

e. Una visita specialistica eseguita da un medico professionista 

 

23) Quali di queste aliquote IVA non è attualmente vigente in Italia 

a. 4% 

b. 5% 

c. 10% 
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d. 20% 

e. 22% 

 

24) Quale delle seguenti motivazioni non rientra tra quelle previste dalle norme per la mancata 

esposizione dell’Iva nella fattura di vendita: 

a. Operazione patrimoniale 

b. Operazione esente 

c. Operazione non imponibile 

d. Operazione esclusa 

e. Inversione contabile 

 

 

QUESITI A RISPOSTA APERTA 

 

Traccia A 

Il candidato esponga le definizioni di contributi in conto esercizio e in conto capitale. 

L’Università di Padova in data 01/12/2024 riceve l’assegnazione contributo in conto esercizio pari a € 

50.000,00. Il pagamento del contributo viene ricevuto in data 10/01/2025. 

DARE __________ € 50.000, 00  AVERE __________ € 50.000, 00 

Questi sono i conti tra i quali i candidati devono scegliere quelli corretti: 

Crediti – Ratei attivi – Banca – Contributi – Rivalutazioni – Riscontro passivo 

 

Traccia B 

Il candidato esponga la procedura di carico e scarico dei beni inventariali. 

Il Dipartimento X in corso d’anno acquista e poi, nel medesimo anno, cede un computer del valore inventariale 

di € 1.500. 

DARE __________ € 1.500  AVERE __________ € 1.500 

Questi sono i conti tra i quali i candidati devono scegliere quelli corretti: 

Ammortamento – Attrezzature informatiche – Plusvalenza – Banca – Consumo informatico – Debito 

 

Traccia C 

All’Università di Padova è stata chiesta da un’impresa italiana la prestazione di analisi di un campione di acqua. 

Dopo la conferma dell’ordine dell’importo di € 2.500, avvenuta in data 1 giugno 2024, il laboratorio del 

Dipartimento Y procede con l’analisi che si conclude il 1 luglio 2024. Il Dipartimento Y riceve il pagamento 

della prestazione il 31 luglio 2024. 

Descrivere entro quando deve essere emessa la fattura all’impresa da parte del Dipartimento Y e secondo 

quale norma. 

Illustrare la registrazione della fattura in contabilità. Si assuma che la fattura sia esente IVA. 

DARE __________ € 2.500  AVERE __________ € 2.500 

Questi sono i conti tra i quali i candidati devono scegliere quelli corretti: 

Banca – Debiti – Crediti – Costi – Ricavi – Riscontro attivo 


